

钱江晚报·小时新闻记者 陈晔

“在英国，大到交学费、房租，小到吃饭、购物、交通出行都会用到银行卡，出国前我在工行办理的留学信用卡真的派上了大用场！”回忆起自己的留学生活，24岁的小陈颇有感慨。作为一名海外留学归国的毕业生，前不久她刚刚入职一家杭州的大型企业。

这个8月，一大批手握Offer的准留学生开始进入全面的留学前准备工作，钱的问题首当其冲：出发前需不需要在国内办卡？办什么卡合适？记者通过采访小陈，请“过来人”谈谈经验。

留学相关优惠

出国前就享受到

小陈本科就读于南京某高校，和工行的缘分从那时就开始了。“大学期间的学费都通过工行储蓄卡来缴纳。”

2020年

，小陈收到英国学校的研究生录取通知，立马让父母把出国所需的资产证明存入了这张工行储蓄卡。

由于小陈从大三开始就有实习工资入账，再加上存款证明，她在学校对面的工行网点顺利办出了工银留学信用卡白金卡。

“留学信用卡有很多跟留学相关的权益。”小陈表示。出国前，她选择了某留学中介机构的留学服务，当时支付了4万多元人民币代申请六所学校，由于自己是工行的留学信用卡白金卡持卡人，可以额外再加申一所学校或选择减免1000元，她毫不犹豫选择了加申；在被英国格拉斯哥大学录取后，小陈通过信用卡缴纳学费后收到了银行70多英镑（100美元）的返现。

衣食住行都靠它

从未收过货币兑换手续费

由于全球疫情暴发，原本应该在2020年秋季入学的小陈，只能选择暂时在国内上网课。直到2021年3月，小陈终于从上海浦东国际机场出发前往英国。

当时的浦东机场挤满了要出去的留学生和送行的家长。小陈享受了工行白金卡机场贵宾厅的服务，避开了汹涌的人潮，也在一定程度上舒缓了出国前忐忑的心情。

英国的硕士研究生课程只有一年，虽然被疫情“偷走”了半年，但小陈在剩余的日子里努力适应并尽力感受英国当地的生活。

“在英国刷工行留学信用卡消费，笔笔都会有1%的返现。在消费后几天内我一般就能收到返现到账的通知，那一刻蛮开心的！虽然钱不多，每月封顶500元人民币，但对于孤身在外的留学生来说挺温暖的。”

图片来源：视觉中国

“交学费、住宿费、购物等日常生活大小开支基本都使用这张卡，从未收取过货币兑换手续费。”小陈说。

据了解，工银留学信用卡是市面上少有的10币种信用卡，含人民币、英镑、美元等常用币种，并直接用客户所消费的币种入账及还款。部分银行的多币种信用卡虽然可以接受全币种刷卡消费，但最后会以美元入账，再转化为人民币，这样就产生两次转汇的汇率差。

充分利用信用卡

一年省下近万元

针对留学生用卡，记者采访了工商银行的工作人员，得到以下专业建议：

首先，针对一些低龄的留学生，家长管理他们海外开支最好的办法是办理一张多币种信用卡副卡。作为主卡持有人，家长可以预先进行额度限制，避免孩子花销超支的问题。如果办理留学信用卡，在主流的10种外币对应的国家或地区使用时，直接以相应币种入账，无需货币转换，持卡人无需支付外汇兑换手续费。在10种外币以外的国家或地区使用时，自动免除外汇兑换手续费，真正做到了“0”外汇兑换手续费！

其次，不要浪费信用卡的专属权益。比如工行的留学信用卡有三大返现权益：1%境外消费笔笔返现（金卡、白金卡每月累计返现最高分别为200元、500元人民币或等值外币），境外缴学费单笔超过5000美元返现最高100美元（等值外币），爱购全球6%返现（活动详见官网）。另外，工行白金卡持卡人还能享受高铁贵宾厅的服务，消费达标送话费、星巴克券、酒店房券等。

“有留学生家长告诉我们客户经理，算上所有的权益，孩子的留学费用一年下来居然省下近万元人民币！”工作人员表示。

值得一提的是，工银留学信用卡的卡面设计“一轮圆月”也独具匠心：既表达了思乡情节，也展示了银行的专属浪漫！留学生在远方，看看这张“月亮”卡，就好像回到了家乡。

温馨提示：工银留学信用卡

申办规则、具体权益等详见中国工商银行

官网信用卡栏目-卡片世界-工银

留学信用卡，或详询浙江（除宁波外）工行各网点。

本文为钱江晚报原创作品，未经许可，禁止转载、复制、摘编、改写及进行网络传播等一切作品版权使用行为，否则本报将循司法途径追究侵权人的法律责任。